



人均近1.5万元! 我区脱贫群众纯收入大幅增长

本报6月8日讯(记者 薛来)“目前,全区脱贫群众人均纯收入达到14951元,同比增长13.98%,位居全国25个建档立卡脱贫人口省区市的第三位。”6月8日上午,在自治区政府新闻办召开的“巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴”新闻发布会上,自治区乡村振兴局新闻发言人介绍,我区脱贫群众增收方面,我区出台了关于推进产业扶贫与产业振兴衔接的政策措施,把促进脱贫地区加快发展作为主攻方向,将符合条件的脱贫旗县纳入18个优势特色农畜产品产业带、13个农牧业产业集群重点旗县范围之内。同时,继续向脱贫旗县倾斜农牧业发展专项资金100亿元以上,内蒙古衔接资金用于发展产业的比重超过55%,补齐技术、设施、营销等短板。聚焦优势特色产业和产业发展优势,持续扶持628家扶贫龙头企业、276家帮扶车间,带动脱贫地区和脱贫人口增收。2021年衔接资金支持项目覆盖脱贫人口和监测人口49.3万人次,有劳动能力的脱贫户实现产业项目全覆盖。今年实施产业帮扶项目1398个,通过资产收益、入股分红、订单收购、务工就业、土地流转等机制带动增收。我区还印发2022年脱贫人口稳岗就业17条措施,出台乡村公益岗位管理办法,支持各地结合人居环境整治、乡村建设、乡村治理等项目实施,合理有序扩大乡村公益岗位规模。推广“以工代赈”拓宽就业渠道,优先安排脱贫人口通过参与农田水利、村庄道路、人居环境整治、乡村绿化美化等建设,获取劳务报酬。

孙绍骋深入乌兰察布市调研

本报6月8日讯(记者 刘晓冬)6月7日至8日,自治区党委书记孙绍骋深入乌兰察布市调研乡村振兴情况。孙绍骋来到宏福现代农业产业园,详细了解项目建设和运营情况。他说,推进产业振兴,要做好经营土地的文章,提高土地综合效益,让农牧民从中多受益、长期受益。在中加生物科技考察时,孙绍骋鼓励企业做大做强强畜业,面向全球开拓更大市场。孙绍骋来到村民卢林忠家,询问家庭生产、收支和子女教育等情况,祝他们日子越过越好。



6月8日,自治区党委书记孙绍骋来到乌兰察布市四子王旗东八号乡底底行政村万兴厚自然村,入户了解村民生产生活情况。本报记者 袁永红 摄

孙绍骋主持召开座谈会,了解乌兰察布市、四子王旗和全区乡村振兴工作情况。他说,我区自然条件和资源禀赋都比较好,土地和草场多,我们有信心抓好乡村振兴这件大事。现在从国家到自治区都出台了政策,只要实打实地把这些政策落实好,我们就一定能够把广大乡村建设好、发展好。要巩固拓展脱贫攻坚成果,保持帮扶政策的连续性,解决好易地扶贫搬迁后的产业发展和就业服务问题。要用好京蒙协作平台,积极争取国家部委的支持,精准提出帮扶需求。要解决好脱贫群众医疗、养老和子女教育等问题,抓好村庄垃圾和污水处理,提高群众生活质量。要发挥好基层党组织作用,做好组织和发动群众的工作,推动各项任务有效落实。自治区领导于立新参加活动。



6月8日,自治区党委书记孙绍骋来到乌兰察布市四子王旗内蒙古中加生物科技产业园调研。本报记者 袁永红 摄

国务院联防联控机制赴内蒙古工作组与自治区进行会商

王莉霞主持 李斌讲话

本报二连浩特6月8日电(记者 章奎)6月7日晚,国务院联防联控机制赴内蒙古工作组在二连浩特市与自治区进行会商,就当前疫情防控工作进行安排部署。自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持会议并讲话。国务院联防联控机制赴内蒙古工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌说,新冠肺炎疫情发生以来,党中央、国务院高度重视,对全区各族人民的亲切关怀。各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神上来,坚决落实好国务院联防联控机制工作部署,进一步增强的责任感、紧迫感、使命感,细化任务分工,主动对接汇报,强化闭环管理,实实在在在整改,不折不扣落实,强化交卷意识,保持严实作风,持续攻坚克难,尽最大努力早日实现社会面清零目标,坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

自治区副主席包献华出席会议并汇报相关工作。国务院联防联控机制赴内蒙古工作组部分成员,自治区有关部门和锡林郭勒盟、二连浩特市主要负责同志参加会议。

王莉霞在二连浩特市暗访检查疫情防控工作

本报二连浩特6月8日电(记者 章奎)6月8日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞深入二连浩特市核酸采样点、封控小区、物流企业、隔离点等,暗访检查疫情防控工作。王莉霞随机来到奥林匹克公园南门核酸采样点,询问了解核酸采样工作闭环管理措施落实情况。她嘱咐工作人员,一定要合理调配力量,争分夺秒开展核酸检测,紧密衔接各环节,确保应检尽检、快采快检。随后,王莉霞来到元帝佳苑小区、中景豪庭小区建设工地和桐楼君泰小区,每到一处都详细询问户数、核酸检测、应隔人员情况。她叮嘱必须做到人数清、情况清、位置清、群众诉求清,做到应隔尽隔、不落一人。在美团营业部,王莉霞详细了解疫情期间安全运送措施,向快递员小哥询问核酸检测情况。她说,城市的正常运转离不开你们,一定要

做好自身防护,保障行业安全,为保障疫情期间市民正常生活作出应有的贡献。环卫物流园方舱医院即将竣工交付使用,王莉霞到现场查看建设进度,要求负责人必须按时保质保量交付。她嘱咐前来验收的专家,一定要认真负责,对工程验收不达标不放过。王莉霞惦记着核酸采集检测工作,她来到二连浩特市疫情防控指挥部,通过核酸筛查管理平台仔细查看核酸采集检测实时数据。王莉霞叮嘱现场负责人必须按照既定目标,倒排时间,优化流程,加强调度,确保按时完成核酸检测任务。隔离点防控措施落实怎么样,王莉霞高度关注,她先后到在建的集中隔离点、内蒙古师范大学二连浩特国际学院、欧华大酒店,检查防控措施落实情况,要求严格落实“三区两通道”等规范要求,严格实行工作人员和隔离人员分区管理和物理隔离,确保不发生交叉感染。

王莉霞视频调度赤峰市疫情处置工作

本报二连浩特6月8日电(记者 章奎)6月8日下午,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在二连浩特市通过视频连线方式,对赤峰市疫情处置工作进行再调度、再安排。王莉霞强调,打赢这场疫情防控歼灭战,要坚持应检尽检,突出重点人群、重点区域开展全面核酸检测,随采随送、先混后单、专人跟进、一阳一追,快速斩断疫情传播链条。要坚持应隔

尽隔,全力以赴开展流调溯源,将发现的密接、次密接人员全部溯源管控到位。要坚持应收尽收,对已经发现的阳性病例必须全部收治,一个不落、一刻不误。要做好社会面管控,严防隔离酒店和定点医院出现交叉感染,不折不扣做到封控区足不出户、管控区足不出区,力争早日实现社会面清零。自治区副主席包献华出席调度会。

王莉霞主持召开二连浩特市疫情防控现场处置工作调度会

本报二连浩特6月8日电(记者 章奎)6月8日晚,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在二连浩特市主持召开疫情防控现场处置工作调度会,与国务院专家组对接相关情况,研究部署重点工作。王莉霞强调,当前,二连浩特市疫情防控正处于关键时期,必须坚持问题导向,树立清零意识,以有力措施抓好整改,快速斩断疫情传播链条。王莉霞强调,要加快核酸检测速度,做到采、送、检、报、信、管、运一体化管理,并加快推进。要加强流调工作力度,在最短时间锁定潜在感染者,逢阳即报、逢阳即转、逢阳即隔。要坚持应收尽收,对排查发现的阳性病例必须全部收治,一个不落。要

加强隔离点和定点医院管控,坚决防止出现交叉感染和院感。要有交账意识,对国务院专家组提出的问题要逐项整改、日清日结。要对国务院联防联控机制确定的防控指南,全流程完善疫情处置标准和规范。要做好重点人群防控工作,保障城市正常生产生活秩序。要紧盯口岸,在做好疫情防控的同时保持正常通关。国务院联防联控机制赴内蒙古工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌,自治区副主席包献华出席会议。国务院联防联控机制赴内蒙古工作组部分成员,自治区有关部门和锡林郭勒盟、二连浩特市主要负责同志参加会议。

锚定双碳目标 向“两高”项目说不

本报记者 李永桃

初夏时节,地处内蒙古鄂尔多斯高原的中天合创生产车间净化装置正在闪蒸解析二氧化碳。“通过这个装置,公司向图克工业园区的内蒙四海气体有限责任公司、内蒙古华昱化工有限公司输送二氧化碳气体,将净化装置原本直接排放的二氧化碳气体经过去除杂质以及压缩再加工,实现再利用,变废为宝。预计可减少

二氧化碳排放11万吨/年,远期可减排35万吨/年。”中天合创公司有关负责人介绍。绿水青山就是金山银山。锚定碳达峰、碳中和目标,内蒙古上下同欲,积极落实“双碳”行动,共建美丽家园。“自治区党委、政府高度重视碳达峰、碳中和工作,成立由党政一把手任组长的碳达峰碳中和工作领导小组,全面加强领导。目前,形成了‘一个分工方案、一个实施意见、一个实施方案、一套政策体系’”

呼和浩特:幸福的底色靠文明描绘

本报记者 王雅静

重实干 务实功 求实效

老旧小区改造,不断升级的“城市大脑”,有问必答的市民热线12345,家门口的口袋公园……亲历呼和浩特创建全国文明城市的每一个市民,都感受到了这座城市的变化。

有人说文明是一个城市幸福的底色,呼和浩特把创建全国文明城市作为精神文明建设的重要抓手,紧扣群众需求,凝心聚力,真抓实干,让文明新风吹遍青城。

助力创城 青城展新颜
呼和浩特市铸管路中行小区内,燃气施工工人正在加紧更新改造燃气入户老旧管线。据介绍,呼和浩特在实施老旧小区改造工

程中,要逐年对全市存在安全隐患的老旧燃气管网进行更新改造。今年,计划更新改造562个老旧小区、72条市政道路地下老旧燃气管网,总长度180.79公里,届时,将有8.3万余燃气用户受益。在创建全国文明城市过程中,呼和浩特市强化体制机制,成立了呼和浩特市争创全国文明城市工作专班,制定了《争创“三个城市”工作领导小组联席会议制度》,下发了《呼和浩特市创建全国文明城市工作综合考评办法》,对实地工作实行一周一提示、一月一清单、一月一排名。与此同时,有的放矢地开展了多个专项整治活动,文明养犬、新时代文明实践拓展、文明交通、小广告整治、城乡结合部整治等线上线下主题活动3100余场次,共查处交通违法行为63362起,清除各类小广告18704多处。累计完成电动自行车挂牌254424辆,整治空中飞线3035处。积极打造样板点,强化问题整改,截至目前,整改问题2000多个。

起,清除各类小广告18704多处。累计完成电动自行车挂牌254424辆,整治空中飞线3035处。积极打造样板点,强化问题整改,截至目前,整改问题2000多个。**树立典范 发挥榜样力量**
4月,一条“69岁老人勇救落水女子”的新闻引起广泛关注。新闻中这名69岁的老人正是内蒙古警察职业学院退休教师李俊怀。“当时只想人命关天,顾不上考虑自己已是近七旬的老人,也顾不上考虑河水深浅,自己会不会有危险。”事后老人对记者这样说。

■下转第3版

学先进 勇担当 群众有事找我们是我们的信任



十六年青丝变白发,十六载奋笔写春秋。呼伦贝尔市信访局党组书记、局长张笑言十六年如一日,守得住清贫、耐得住寂寞,用心、用情、用力化解信访难题,生动践行着一名信访干部“为民解难、为党分忧”的职责使命。呼伦贝尔市地处祖国北疆,社会治理结构多样,境内农、牧、林、煤、铁(路)并存,中直企业交织,重点领域信访问题曾一度较为突出。张笑言认为,只有健全的机制,才能摒弃就信访抓信访的狭隘做法,才能调动各方力量形成合力,解决好群众的急难愁盼问题。他积极探索创新,将有关中直企业纳入信访工作联席会议成员单位,极大地调动了各方积极性,地企同心,携手推动解决了大量信访问题。从“用群众工作理念和方法做好信访工作”在全市的推广,到“大调解、大接访、大引领”的宏观统筹;从全力推进“阳光信访”“责任信访”“法治信访”,到依托源头化解、多元化解相结合化解信访积案工作模式的建立;从前端预防、中端处置、末端化解、全程跟踪的治理进京重复信访闭环机制的积极探索,

■下转第7版

刀尖上「起舞」只为「天下无毒」



漆黑的夜晚,在高速公路上,警与匪上演生死追逐;在异地他乡,排除万难,抓获贩毒头目……这不是电影、小说展现的场景,而是全国优秀人民警察、乌兰察布市公安局禁毒支队支队长陈晓峰的真实经历。提起禁毒民警,大家往往想到几个关键词——贩毒、毒品、吸毒人员,这些都是危险的代名词。但面对危险,陈晓峰从不退缩,总是身先士卒、迎难而上,在刀尖上“起舞”。2018年,陈晓峰带领专案民警辗转河北、北京、四川、广东、云南等地,行程上万公里,历时近4个月,相继侦破了公安部督办的“2018-337”和“2018-181”两起特大制贩贩卖毒品案,彻底摧毁了两条由河北向我区输送毒品的通道。2019年,陈晓峰带领专案组辗转晋、鄂、川、滇等地,经过缜密侦查,破获了“2018.12.06”特大跨国贩卖毒品案,共抓获涉案人员23名,缴获各类毒品6.45公斤,冻结毒资120余万元。

■下转第7版
(图片除署名外由受访者提供)